
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательно учреждение 

 «Детский сад №206» комбинированного вида 

 
 

Воспитатель: Маханова Д.В. 

 

Путешествие Чебурашки по улицам г. Барнаула 
Цель: закрепление знаний детей о правилах безопасного поведения на улицах 

города. 

Программные задачи: 
Образовательные: 

Продолжать знакомить детей с правилами дорожного движения, дорожными 

знаками и их назначением. Закрепить знания о правилах безопасного 

поведения на дорогах, умение различать запрещающие, информационно-

указательные и предупреждающие знаки. 

Развивающие: 

Развивать интерес к изучению правил дорожного движения. Формировать 

умение ориентироваться в основных дорожных знаках. Способствовать 

развитию познавательных процессов, умения ориентироваться в окружающей 

обстановке, коммуникативных качеств личности, способности слушать 

других, выполнять совместные действия дружно и слаженно. 

Воспитательные: 

Формировать навыки осознанного поведения на улице и использования 

правил дорожного движения в повседневной жизни. Продолжать воспитывать 

внимательность, умение ориентироваться при переходе улицы. 

 

Ход занятия: 
Чебурашка: Здравствуйте ребята! Я ехал, ехал в ваш замечательный, большой 

город Барнаул и приехал, но город ваш оказался таким большим. В нем так 

много дорог, машин, разных знаков. Я растерялся и не знаю как добраться до 

теперь до вокзала чтобы вернуться домой в родной город Ульяновск. Прошу 

помочь мне попасть домой. 



Поможете мне? 

Дети: Да! 

Чебурашка: Необходимо отгадать загадку: 

Что за чудо этот дом? 

Окна светятся кругом 

Носит обувь из резины 

И питается бензином. 

Дети: Автобус! 

Воспитатель: Правильно, но смотрите, что произошло с автобусом. 

Показывает разрезанные части картинки с изображением автобуса. 

Воспитатель: Попробуйте из частей сложить целую картинку. 

Дети подходят к столу и восстанавливают картинку. 

Воспитатель: Молодцы! Вы собрали картинку. А что на ней изображено? 

Дети: Дорожный знак «Автобусная остановка» 

Воспитатель: Верно! 

Показ знака «Автобусная остановка». 

Воспитатель: А вот и автобус – транспорт, в котором я могу проехать часть 

пути до совего дома. 

: 

Ребята, а что мы знаем о правилах поведения на остановке, в автобусе? Чтобы 

вспомнить эти правила поиграем в игру «Разрешается – запрещается» 

• Играть и прыгать на остановке… 

• Громко кричать на остановке… 

• В автобусе вести себя спокойно… 

• Уступать место старшим… 

• Высовываться из окна… 

• Обходить стоящий транспорт спереди… 

• Уважать правила движения… 

 Давайте проведем с вами разминку.Готовы? 

• Какие бывают переходы? (наземные, подземные) 

• Как называют людей, идущих по улице? (пешеходы) 

• По какой стороне тротуара надо идти? (по правой) 

• На какой сигнал светофора разрешается переходить? (зеленый) 

• Как называется место пересечения дорог? (перекресток) 

• Часть дороги, по которой движется транспорт? (проезжая часть) 

Ребята, а когда я выйду с автобуса кем я стану? Кем становятся люди 

оказавшись на улице? 

Дети: Пешеходами - участниками дорожного движения. 

По городу, по улице 

Не ходят просто так: 

Когда не знаешь правила 

Легко попасть впросак. 

Все время будь внимательным 

И помни наперед 

Свои имеют правила 



Шофер и пешеход. 

А кто такие пешеходы? 

Дети: Пешеход – это сложное слово: пешком ходит.  Мы все пешеходы. 

Чебурашка: я тоже стал пешеходом. Подскажите мне, по какой части улицы 

мне необходимо идти? 

Дети: По тротуару, с правой стороны улицы. 

Чебурашка: Верно. 

Давайте мы немного отдохнем и сделаем пальчиковую гимнастику. 

Пальчиковая гимнастика «Дорожных правил очень много»: 

Дорожных правил очень много. («грозят» пальчиками) 

Раз - Внимание дорога! (загибают поочередно пальцы) 

Два - сигналы светофора, 

Три – смотри дорожный знак, 

А четыре – «переход». 

Правила все надо знать (хлопки руками) 

И всегда их выполнять. (показывают «класс!» большим пальцем) 

Воспитатель: ребята, послушайте стихотворение и скажите о чем оно: 

Шуршат по дорогам 

Веселые шины, 

Спешат по дорогам 

Машины, машины… 

А в кузове – важные, 

Срочные грузы: 

Цемент и железо, 

Изюм и арбузы. 

Работа шоферов 

Трудна и сложна 

Но как она людям 

Повсюду нужна 

Дети: В стихотворении говорится о шоферах и машинах. 

Чебурашка: Правильно о шоферах и машинах (рассматривание сюжетных 

картин по ПДД). 

Да, по дорогам движется много машин, и переходить улицу в неположенных 

местах, там, где захочется, опасно. Со стороны может показаться, что на улице 

царит полный беспорядок: по проезжей части едут автобусы, машины. На 

тротуарах полно спешащих людей. Но на самом деле никто никому не мешает. 

Послушайте загадку: 

Я глазищами моргаю 

Неустанно день и ночь. 

Я машинам помогаю 

И тебе хочу помочь. (Светофор) 

Правильно, ребята светофор помогает поддерживать на улицах порядок. 

Своими сигналами он разрешает или запрещает движение. 

А давайте вспомним стихотворение про светофор. 

Проводится физминутка: 



Перейти через дорогу 

Нам на улицах всегда (шагаем на месте) 

И подскажут и помогут 

Говорящие цвета (разводим поочерёдно руки в стороны) 

Красный свет вам скажет: 

«Нет!» - сдержано и строго (руки скрестить) 

Желтый свет дает совет. 

Подожди немного. (поднять руки вверх) 

А зеленый свет горит: 

«Проходите», говорит. (вытянуть руки вперёд) 

Игра «Такси». 

Правила. Чтобы не произошла авария, водитель выполняет требования 

светофора. Нарушители выходят из игры. 

Нужно правила движенья 

Выполнять без возраженья. 

Дети становятся парами. У каждой пары обруч. Один ребёнок - у одной 

стороны обруча, другой  у противоположной. Первый ребенок водитель такси, 

второй – пассажир. Зеленый – игроки бегают по площадке (едут быстро), 

желтый - ходят (едут медленно), красный – останавливаются. Затем меняются 

ролями. 

Чебурашка: Молодцы! Теперь и я понимаю  сигналы светофора.  

Молодцы, ребята! Справились с заданием. Посмотрите (показ слайда) и 

Чебурашка благополучно дошел до конца улицы. Ребята, а здесь нет светофора 

и Чебурашка не знает как перейти без него на другую сторону! Давайте 

поможем ему, отгадав загадки: 

Если ты спешишь в пути 

Через улицу пройти. 

Там иди, где весь народ, 

Там, где знак есть (переход) 

  

На дорожном знаке том 

Человек идет пешком. 

Полосатые дорожки 

Постелили нам под ножки. 

Чтобы мы забот не знали 

И по ним вперед шагали. (знак пешеходного перехода) 

  

Где ведут ступеньки вниз, 

Ты спускайся, не ленись. 

Знать обязан пешеход: 

Здесь: (подземный переход). 

Ребята, посмотрите, Чебурашка перешел через проезжую часть дороги и зашел 

в наш детский сад! (появляется Чебурашка) Здравствуй, Чебурашка! 



Чебурашка: Здравствуйте, ребята. Спасибо вам большое за то, что помогли 

мне добраться до вашего сада. Теперь я, как и вы, знаю правила дорожного 

движения и могу безопасно передвигаться по улицам. 

Воспитатель: Ребята, а наше занятие подходит к концу. И в завершении его я 

предлагаю вам вместе с Чебурашкой поиграть в игру. 

Игра «Запрещается – разрешается» 

Я буду задавать вопросы, а вы хором отвечать (запрещается – разрешается) 

И проспекты и бульвары, 

Всюду улицы шумны 

Проходи по тротуару 

Только с правой стороны!... 

Тут шалить, мешать народу…. 

Быть примерным пешеходом… 

Если ты гуляешь просто, 

Все равно вперед гляди, 

Через шумный перекресток 

Осторожно проходи… 

Переход при красном свете…. 

При зеленом – даже детям…. 

Прыгать, бегать по дороге… 

А помочь старушке… 

Молодцы, ребята! 

Я желаю вам, ребята, 

Чтоб на дороге, 

Вы никогда не знали бед 

И чтоб навстречу вам в пути 

Горел всегда зеленый свет. 

  

       

                                    Игра « Пешеходы и автомобили» 
Ход игры: воспитатель –регулировщик с красным и зелёным флажком стоит в 

центре площадки и показывает командам поочерёдно сигналы, дети выполняют 

соответствующие команды). 

Чебурашка: Как, здорово, у вас всё получается. 

Ведущая:     Я предлагаю пройти с нами по станциям и научиться правилам 

дорожного движения. 

Шапокляк:   Ну пойдём посмотрим, что у вас из этого получиться. 

( идут на другую площадку) 

Ведущая:     Станция «автомобильная» 

                                    

                                  
                                                        Дорожные загадки 

1. Не ходи разинув рот, 

    Здесь опасный …  (Поворот) 

2. Встало с краю улицы в длинном сапоге, 



    Чучело трёхглазое на одной ноге. (Светофор) 

3. Что за чудо, синий дом, 

    Окна светлые кругом, 

    Носит обувь из резины, 

    А питается бензином. ( Автобус)                                                               

4. Маленькие домики по улице бегут, 

    Мальчиков и девочек домики везут ( Автомобили) 

5.  Что за лошадь, вся в полоску, 

     На дороге загорает? 

     Люди едут и  идут, 

 А она – не убегает. (Зебра) 

 Чебурашка: Какие вы умные ребята, все загадки отгадали. 

Ведущая:      Можно отправляться дальше.                     

( на следующей станции) 

Чебурашка:    Посмотрите- ка, что это? 

 

Днём и ночью я горю, 

Всем сигналы подаю. 

Есть два цвета у меня, 

Как зовут меня , друзья? 

Чебурашка: Правильно, ребята это наш друг, светофор, давайте поиграем .  

                                                        

                                             Игра « Полоса препятствий» 
Чебурашка: Ну вот мы и прошли курсы по правилам дорожного движения. 

                    А я вас сейчас проверю, если вы согласны со мной говорите «да», 

                    а если не согласны говорите «нет» 

                                                                                                                           

                    1. Правила будем соблюдать? (Да) 

                    2. Дорогу будем перебегать? ( Нет) 

                    3. Можно переходить на красный свет? ( Нет) 

                    4. В автобусе старушке место уступать? (Да) 

                    5. По проезжей части на велике катать? (Нет) 

                    6. Дорогу по зебре переходить? (Да) 

                    7. Со светофором всё время дружить? ( Да) 

 

 


